

Riblje brašno & instant reakcija, 30kg+ vode

Trenutno jedna od aktualnijih tema po razno-raznim šaranskim forumima. Ovde u ovom tekstu ću se potruditi da dam svoje mišljenje u vezi toga. Onako kako na to ja gledam, onako kako sam u vezi toga prošao u praksi, onako kako na to gledaju drugi poznati i uspešni ribolovci.

Najveći kvalitet ribljeg brašna je patrona aminokiselina, to jest kvalitet proteina (belančevina). U ribljim brašnima su zastupljene sve esencijelne aminokiseline. Ako u jednom boili miksu koristimo sveža (veoma važno za izradu kvalitetnih mamaca) i kvalitetna riblja brašna tada imamo mamac koji ima veoma dobru atraktivnu vrednost za ribe (čitaj šarane). Kao i svi ostali sastojci i riblja brašna imaju jednu manu, ta mana je slaba instant reakcija, izuzimajući izbalansiranu hranu koja se koristi u ribnjacina (hrana za pastrmke, hrana za šarane, hrana za kečige, carpshit). Ovo zvuči malo čudno, ali to je surova istina. Sa njima se jedno određeno vreme treba prihranjivati kako bi se došlo do želejenih i optimalnih rezultata. U principu ovde važi sledeće: što duže i što na širem prostoru to bolje. Pojavom komercijalnih voda na kojima vlada kontinualni pritisak od strane ribolovaca i na kojima se već dugi niz godina hrani sa ribljim brašnima se počelo sumnjati u ovu tvrdnju. Mnogi ribolovci na takvim vodama "profitiraju" od predhodnog rada od strane njihovih kolega koji u vodu masovno bacaju boile u kojima ima ribljeg brašna. Jedan deo populacije su postali "ovisnici" od kuglica sa ribljim brašnom. Jaja u svim njegovim formama i riblje brašno su odgovorni za ekspanziju težine kod pojedinih (najproždrljivijih), ujedno i najvećih riba u toj jednoj dotičnoj vodi. Ova pojava je doprinela da se ribljem brašnu prepíše epitet "instant ubice". Kako se ovo može proveriti u praksi? Sve teže pošto je sve manje "nevinih" voda gde se do sada nije ozbiljnije prihranjivalo sa kuglicama bogatih sa ribljim brašnom. Tako jedna voda bi možda mogla da bude: Perućko jezero, Buško blato, Ohridsko jezero, Jablaničko jezero, Skadarsko jezero, Dunav, Sava, Drava, Južna Morava, Tisa, Bojana...

Dakle, još uvek ima nade da se ovo poveri u praksi. PAZI, niko ne tvrdi da se tu i tamo već bez predhodne prihrane sa boilom u kojoj ima ribljeg brašna ne može uloviti riba (šaran). Ali, kada se ti rezultati uporede sa instant kvalitetima jedne kuglice na bazii ugljenih hidrata (skrob i šećer) tada su pobednik zadnje navedene kuglice. Sve ovo upravo izjavljeno nije logično, to stoji, al i to je jedan tipični primer kako se teorija i praksa uvek ne poklapaju jedno sa drugim. U Engleskom jeziku se to naziva CLASH između teorije i prakse.

Ali, ima nešto što zadnjih godina doprinosi boljoj instant reakciji ribljih brašana, kao na primer: Pre Digested Fish Meal, to jest uz pomoć encima predhodno prevareno brašno. Ovako jedno brašno se veoma dobro topi u vodi (pravi trag u vodi) i na taj način šalje signal putem oslobođenih aminokiselina kroz vodu.

Zadnjih godina su se na tržištu pojavili i putem hidrolize dobijeni topivi riblji proteini, kao na primer: od rakova, ribe, školjki, škampa, rakčića, lignje, krila i tako dalje.

Jedan veoma velik i nezgodan problem kod ribljeg brašna je taj da posle određenog vremena dolazi do "negativnog navikavanja na mamac". Ovo se manifestira prvenstveno na vodama gde vlada veliki pritisak. Zbog toga se mnogi ribolovci trude da ukus (miris) boile maskiraju uz pomoć razno-raznih aroma i zaslađivača. Može čak doći i do toga da recimo Pre Digested Fish Meal više nije atraktor već opasnost! Ja na riblja brašna gledam kao nekada na mlečne belančevine (HNV boile). Ona će biti u "modi" sve dotle dok se za njih plaća neka normalna cena i dok se mogu kupiti, ili dok se na tržište ne pojavi neki novi hit koji ih može zamenuti (vrlo teško).

30kg+ vode, "big fish water"

Pre nego što u vezi ovakvih "big fish water" dam svoje mišljenje želeo bih da naglasim sledeće:

- Ja nisam protiv komercije u šaranskom ribolovu;
- Ja nisam ljubomor na ljude koji love tako velike ribe;
- Ja nisam izfrustriran zbog toga;
- Ja želim svakom svoje zadovoljstvo, bilo na kojoj vodi.

ALI, ja ne volim kada mi neko želi ispirati moj mozak.

Iz godine u godinu se ponavlja isti scenario. Negde na određenoj vodi X se ulovi jedna velika riba. Posle izvesnog vremena svi poznati "lovci na glave" se pojave na istom jezeru kako bi poboljšali takozvani "svetski rekord" to jest svoju sopstvenu "šaransku ego težinu".

Boili iskustvo nas je naučilo da se u jednoj određenoj vodi gde se redovno i masovno hrani sa boilama u proseku love veće ribe čija srednja težina mnogo odstupa od kompletne srdenje težine svih ostalih riba u toj vodi. Zašto je to tako?

Ribe koje brzo prihvate boile kao jedan "jednostavni" izvor hrane napreduju mnogo brže u poređenju sa opreznijim ribama koje to ne rade. Što više boila jedu to postaju veći ovisnici od jednostavnih izvora hrane. Uopšte je poznato da skoro sve velike ribe žive izolovano. One se kreću u jednom određenom rejonu, malo plivaju i gotovo uvek se ulove na istom mestu. One najradije borave na mestima gde se u vodu redovno bacaju boile, zamisli šta se može desiti na vodama gde se na jako mnogo mesta, 365 dana u godini u vodu redovno bacaju "čarobne" kuglice? Veliki šarani su izuzimajući par pojedinaca lene, glupe i proždrljive ribe. Velikim ribama je potrebno mnogo više hrane već manjim ribama. To znači da je to u "big fish water" najmanji problem, kratko i jasno: one su pravi eldorado za te ribe.

I tako se vode tipa X razmnožavaju po celoj Evropi (svetu). Vode koje su kreirane za tebe i mene, vode u kojima je kreirana jedna "nezdrava" i nepoželjna situacija u kojoj plivaju isključivo velike ribe! U nekim vodama i do 2000 kila šarana po jednom hektaru! Da li si se ikada pitao zašto u toj vodi plivaju isključivo veliki šarani? Možda zbog sledećeg: Manje ribe su po definiciji plašljivije ribe, one sa svojim divljim

begovima mogu negativno uticati na njihove veće srodnike. To nije dobro za velike ribe, pogotovo za gazde koji eksploatišu te vrste voda. Na taj način u vodi vlada jedna "podvodni harmonija", u vodu pada svaki dan nešto ukusno što mi volimo i rado jedemo. Nema nigde malih "pilot" riba koje nas omataju za vreme papanja, i tako je svima lepo. I gazdi iznad vode, i gazdi ispod vode, "najvećoj" ribi u vodi.

Kako ovaj naš mali lepi šaranski svet može biti jednostavan i razumljiv.

Ali, ni u ovakvim voda se te ribe ne ulove lako, na svu sreću. I za njih treba zagreјati leđa na strečeru, spavati u šatoru na debelom mrazu, to jest otići u ribolov kada većina od nas sedi pored tople peći i švrlja po razno-raznim šaranskim forumima... I o pojmu "teško" se da uloviti se može mnogo toga napisati.

Uzгred: da li je teško uloviti veliku štuku, smuđa, soma, deveriku, jaza...?

Ili još malo preciznije formulisano: gde je teže uloviti velikog soma, na reci Ebro ili na Dunavu? Gde je teže uloviti velikog šarana: na Šumbaru ili na Boroviku? I tako dalje, i tako dalje...

Za sve one koji žele malo više znati i komerciji i karijeri u našem hobiju, za sve "fieldtestere" dajem savet da **brižno** pročitaju tekst na ovoj stranici od gospodina Luc de Baets pod nazivom "Karijeristi". On stoji skroz levo gore kao prvi tekst koji je svima gratis (zabadava) dostupan.

Ponavljam još jednom: čitaj tekst **polako i sa velikom brigom**.

Darko Županić (CEZAR)

12-12-2013

www.vodenalisica.eu